

三种医保结算方式该怎么用

□洛报融媒记者 柴婧 通讯员 牛然 任倩

自12月1日起,河南省将取消身份 证免密医保结算方式。调整后,河南省参 保人员医保结算时可用医保码、"社保 卡+社保卡密码"、"身份证+医保码密码" 3种方式。

这3种方式该怎么用?哪种方式更便 捷?记者请我市两家医院医保科的工作人 员为大家进行详解。

用医保码进行医保结算,最便捷

"在这3种医保结算方式中,当然首推 医保码,这是最便捷的!"市第三人民医院 (原铁路医院)医保科科长巴征说,"只要家 里老年人用的是智能手机,年轻人可以帮 他们提前激活,就医后进行医保结算时,他 们通过微信或者支付宝给收费人员出示医 保码,即可进行医保结算。"

需要注意的是,医保码是实时更新的, 老年人提前在家截屏保存的图片,多会因 超时而不能用于医保结算。

此外,记者了解到,我市多家医院还开 通了其他便捷支付方式,比如参保人员通 过处方上的医保支付码进行扫码支付,或 在缴费窗口进行刷脸支付时,均可通过医 保码进行医保结算。

市第三人民医院(原铁路医院)医保科 工作人员褚静介绍,参保人员不用进行其 他激活、绑定步骤,不管带不带社保卡、身 份证,都可以在该院通过刷脸支付完成医 保结算。"参保人员的面部信息已经提前录 入信息库,只要完成参保流程,就能正常进 行刷脸支付。"她说,该方式对没有智能手 机或出门在外手机没有网络的老年朋友来 说,非常方便。

用身份证进行医保结算,需要密码

据介绍,目前,河科大二附院使用医保 码进行医保结算的参保人员超过50%。

"我们医保科经办窗口的工作人员 会及时告知就诊者,并推荐他们使用医 保码。取消身份证免密医保结算方式, 也是为大家的医保账户安全考虑的。"河 科大二附院医保科科长李峰郁说,过去 发生过有人用捡到的身份证进行医保结 算的情况,这就有可能侵害医保参保人 员的利益。

李峰郁提醒家有老年人的市民,可提前 在支付宝的医保电子凭证页面点击"设置一 修改医保码密码",帮其设好医保码密码。

如果老年人仍习惯持身份证就医,那 么一定要牢记自己的医保码密码,在进行 医保结算时配合身份证一起使用。

用社保卡进行医保结算,需谨慎

在3种医保结算方式中,"社保卡+社 保卡密码"的方式更需谨慎使用。

"主要还是考虑到医保账户安全问 题。"河科大二附院医保科工作人员赵新霞 说,有些老年人喜欢把社保卡和写有社保 卡密码的字条放在一起,这样一旦丢失,就 有可能造成医保账户损失。

此外,通过社保卡进行医保结算时,资 金需要通过社保账户进入医保账户后再结 算。在这个环节中,可能因设备、网络故障 等,影响正常结算。

赵新霞介绍,提前在支付宝的医保电 子凭证页面将家中父母、子女绑定为亲情 账户,在陪伴父母、子女就医时,就可不带 其他卡证,直接用自己的手机进行医保结 算。需要注意的是,亲情账户与家庭共济 账户不同,使用的还是患者本人医保账户 里的资金。

■ 相关链接

如何激活医保码

医保参保人员可提前通过"国家医保 服务平台"App,点击首页"医保电子凭 证",点击"立即注册",根据提示填写注册 信息,实名认证成功后返回首页点击"医保 电子凭证",输入手机号码进行验证,然后 点击"领取电子凭证",即可成功激活医保 码;也可在支付宝首页点击"更多"进入应 用中心,在"便民生活"中选择"医保",根据 系统提示,点击"无需证件 刷脸激活",刷脸 认证成功后,即可激活医保码;还可在微信 点击"我—服务—医疗健康—医保码",根据 提示激活医保码。

几分钟就能出结果

老城十字街设立 食材"体检台"



□洛报融媒记者 李岚 通讯员 石红军 文/图

近日,记者从老城区市场监管局获悉,本周 起,该局联合十字街夜市开办方推出"你点我 检"暖心服务。今后,每逢双休日和节假日,执 法人员会在十字街夜市设置食品快检服务 台,现场为消费者免费提供食品安全快速检测

27日20时许,在老城区十字街夜市入口 处,老城区市场监管局的工作人员正在使用专 业设备对食材进行检测,(如图)消费者想知道 购买的食品能不能放心吃,只需等待几分钟便

记者看到,可以快检的食材涵盖水果、蔬 菜、肉类、米面制品、饮品等50多个品种,重点对 农药残留、兽药残留、微生物等30余个关键参数 进行精准检测。消费者将食材送到快检服务台 后,工作人员只需取出少量样品即可进行检测, 短短几分钟,检测结果一目了然,方便快捷。

20时30分许,一名正在摊位购买炸串的 市民看到了快检服务台,便直接拿起一串青菜 交给了工作人员进行"体检"。当得到"检测结 果合格"的答复后,她满意地说:"平时在外面吃 东西,总会担心食材是不是新鲜,能不能放心 吃,有了这个快检服务,检测完再吃美食,心里 感觉特别踏实。"

老城区市场监管局相关负责人说,近年,我 市文旅持续火热,十字街夜市是众多市民游客 的"打卡地",尤其是双休日和节假日总是人头攒 动,琳琅满目的美食在吸引大家光顾的同时,食 品安全问题也备受社会关注。食品快检服务台 设立后,消费者可以直观地了解食品安全抽样 检测过程,在吃得安心和放心中增强消费信心。